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Pyetjet me alternativa
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Pyetja 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
Pérgjigja e sakté C C A B C C D D D D

Pyetjet me zhvillim

Shénim: Pér pyetjet me zhvillim, nxénési fiton pikét, edhe nése jep pérgjigje té tjera qé nuk jané parashikuar né skemé, por
qé komisioni i quan té sakta.

Pyetja 21
Model pérgjigjeje
a) 1 pike
- Harté topografike

1 piké Nése gjen sakté llojin e hartés.
0 piké Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.

b) 1 piké
- Relievin

1 piké Nése gjen elementin e sipérfages sé tokés qé paraqet harta e dhéné.
0 piké Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.

C) 1 piké
- 1440m

1 piké Nése gjen sakté vlerén e izolinjés (izohipsit) né pikén I.
0 piké Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.




Gjeografi Varianti A
Pyetja 22
Model pérgjigjeje
a) 1 piké
- Figura2
1 piké Neése tregon sakté gendrén barike me trysni atmosferike té ulét.
0 piké Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
b) 2 piké
- Trysnia atmosferike rritet nga gendra né drejtim té periferisé;
- Ajri léviz nga periferia drejt gendrés;
- Ajri kryen lévizje ngjitése;
- Ajri zhvendoset nga poshté-lart;
- Sjell mot me reshije;
- H
2 piké Nése shkruan dy nga tiparet e gendrés barike.
1 piké Nése shkruan njé nga tiparet e gendrés barike.
0 piké Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 23 3 pike

Model pérgjigjeje

Ndryshim: Ligenet tektonike formohen nga mbushja me ujé e fundosjeve tektonike, ndérsa ato karstike nga mbushja me
ujé e gropave karstike.

Ndryshim: Ligenet tektonike jané ligene shumé t& médhenj, ndérsa ato karstike jané té vegjél.

Ndryshim: Ligenet tektonike jané ligene shumé té thellé, ndérsa ato karstike jané t€ cekét.

Ndryshim: Ligenet tektonike kané brigje té larta, gati vijédrejta, pak té thyera, ndérsa ato karstike dallohen pér formén
rrethore dhe lakueshméri t& madhe té vijés bregligenore.

- Ej
3 pike Nése identifikon tre ndryshimet midis tyre.
2 pike Nése identifikon dy nga ndryshimet midis tyre.
1 pike Nése identifikon njé nga ndryshimet midis tyre.
0 pike Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 24
Model pérgjigjeje
a) 2 piké
- Shkémbinj magmatiké intruziv té cilét formohen kur magma mbetet né brendési t€ kores tokésore dhe
ngurtésohet né thellési. Ngurtésimi i saj béhet ngadalé né temperatura té larta.
- Shkémbinj magmatiké efuziv té cilét formohen kur magma ngurtésohet pasi del né sipérfage. Ngurtésimi i llavés
béhet mé shpejt dhe né temperatura me té ulta.
2 piké Nése shpjegon dy llojet e shkémbinjve magmatiké né varési té vendit t& ngurtésimit t&€ magmés.
1 piké Nése shpjegon njé nga llojet e shkémbinjve magmatiké né varési té vendit té ngurtésimit té
magmes.
0 piké Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
b) 1 piké
- shkémbinj magmatiké acide,
OSE
- shkémbinj magmatiké mesatare,
OSE
- shkémbinj magmatiké baziké,
OSE
- shkémbinj magmatiké ultrabaziké.
1 piké Nése emérton njé prej tyre.
0 pike Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
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Gjeografi Varianti A

Pyetja 25

Model pérgjigjeje

a) 2 piké
Tjetérsimi fizik pér shkak té ngricave ndodh kur temperaturat jané rreth 00C, kur shkémbinjté jané té caré e té
plasaritur dhe kur kéto té ¢ara e té plasaritura mbushen me ujé. Kur temperatura ulet nén 00C, uji né té carat e
shkémbit ngrin. Akulli i formuar duke rritur véllimin ushtron trysni mbi té garat e shkémbinjve. Shkémbinjté
shkatérrohen, copétohen dhe thérrmohen.

2 piké Nése shpjegon sakté se si ndodh tjetérsimi fizik pér shkak té ngricave.
1 piké Nése shpjegon pjesérisht se si ndodh tjetérsimi fizik pér shkak té ngricave.
0 pike Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
b) 1 piké
- Ky lloj tjetérsimi mbizotéron mé tepér né zonat e ftohta.
1 pike Nése gjen sakté zonat ku mbizotéron mé tepér ky lloj tjetérsimi.
0 pike Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 26 3 pike

Model pérgjigjeje

- Gjerésia gjeografike. Né gjerési t¢ médha gjeografike klima éshté mé e ashpér sesa né gjerési mé té vogla
gjeografike. Me shtrirje kryesisht né gjerésité mesatare Evropa dallohet pérgjithésisht pér njé klimé té buté.

- Pozita gjeografike. Dalja e gjeré né Ogeanin Atlantik ka béré gé klima té keté tipare ogeanike né Evropén
Peréndimore dhe Veriperéndimore ndérsa né jug Deti Mesdhe i jep karakter mesdhetar klimés subtropikale
té Evropés.

- Masat ajrore dhe rrymat detare. Né varési té specifikave té tyre, masat ajrore dhe rrymat ogeanike e béjné
klimén mé té ngrohté ose mé té ftohté. Masat ajrore gé fryjné nga pjesa veriore dhe lindore drejt Evropés
jané té thata dhe té ftohta ndérsa ato qé vjné nga Atlantiku jané pérgjithésisht t& ngrohta dhe me lagéshtiré.

- Copétimi i theksuar i vijés bregdetare. Ky copétim i jep klimés tipare detare.

- Etj.
3 pike Nése shpjegon tre nga faktorét.
2 piké Nése shpjegon dy nga faktorét.
1 pike Nése shpjegon njé nga faktorét.
0 pike Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 27
Model pérgjigjeje
a) 1 piké
- Ka njé vijé bregdetare shumé té thyer, duke formuar fjorde.
1 pike Nése evidenton karakteristikén dalluese té vijés bregdetare té€ Evropés Veriore.
0 piké Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
b) 1 piké
- Hidrografia éshté shumé e pasur. Ajo dallohet pér lumenj té shkurtér me ujé té bollshém dhe pér numrin e
madh té ligeneve akullnajore.
1 pike Nése paraqet sakté tiparet e hidrografisé sé Evropés Veriore.
0 piké Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
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Gjeografi Varianti A
c) 1 pike

- Kamale té vjetra, Skandinave.

- Pjesa jugore e gadishullit Skandinav ka reliev fushor.

- Né Finlandé gjendet njé ultésiré me lartési 200-300m.

- Gadishulli i Jutlandés dallohet pér relievin fushor e térésisht té sheshté.
- Njé pjeseé e territorit €shté nén nivelin e detit.

- Islanda ka reliev kryesisht malor.

- Etj.
1 piké Nése jep njé nga karakteristikat e relievit t& Evropés Veriore.
0 pike Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 28 3 pike

Model pérgjigjeje

- Qytetérimi maja — Ameriké Qendrore (Meksiké).
- Qytetérimi actek — Ameriké Qendrore (Meksiké).
- Qytetérimi inkas — Ameriké Jugore (Peru).

3 pike Nése pércakton tre nga qytetérimet e hershme duke specifikuar edhe vendndodhjen e tyre.
2 piké Nése pércakton dy nga qytetérimet e hershme duke specifikuar edhe vendndodhjen e tyre.
1 pike Nése pércakton njé nga qytetérimet e hershme duke specifikuar edhe vendndodhjen e tyre.
0 pike Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.

Pyetja 29

Model pérgjigjeje

a) 1 piké

- Pjesa mé e madhe e shteteve té kétij rajoni dallohet pér shkallé té larté urbanizimi si p.sh.Tajvani,
Japonia, Koreja e Jugut, Kina.

1 pike Nése evidenton njé vecori t€ urbanizimit té rajonit.
0 pike Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
b) 2 piké
- Ndryshimi: Koreja e Jugut dallohet pér njé shkallé té larté urbanizimi, ndérsa Koreja e Veriut pér njé
shkallé té ulét urbanizimi.
- Argumenti: Ky ndryshim lidhet me sistemet e ndryshme politike midis kétyre dy vendeve.

2 pike Nése identifikon njé ndryshim né drejtim té urbanizimit midis Koresé sé Veriut dhe Koresé sé
Jugut pérmes njé argumenti gé mbéshtet pérgjigjen.
1 piké Nése identifikon njé ndryshim né drejtim t& urbanizimit midis Koresé sé Veriut dhe Koresé sé
Jugut pa argumentuar pérgjigjen.
0 piké Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 30
Model pérgjigjeje
a) 1 piké
- Emetimi i gazeve serré nga makinat,
- industrité,
- shpyllézimet,
- djegia e Iéndéve fosile,
- H.
1 pike Nése identifikon njé nga shkaget e ndryshimeve klimatike.
0 pike Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
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Gjeografi Varianti A
b) 3 piké
Natyrore:
- Rritja e temperaturés,
- Krijimi i thatésirave,
- Stuhité e shumta,
- Pérmbytjet,
- Riritja e temperaturés sé ogeaneve,
- Shkrirja e akullnajave,
- Rritja e nivelit té detit.
- Ishuj dhe qytete g€ humbasin.
Ekonomike:
- Démtim i tokave bujgésore,
- Probleme né sigurimin e ushgimeve,
- Pakésimi i léndéve djegése fosile.
- H.

- Ndryshimi i cilésisé sé jetés sé njerézve,
- Pérkegésim i shéndetit té njerézve,

- Emigrimet mjedisore,

- Luftérat mjedisore,

- H.
3 pike Nése pércakton njé nga pasojat e ndryshimeve klimatike pér té tre aspektet.
2 piké Nése pércakton njé nga pasojat e ndryshimeve klimatike pér dy nga tre aspektet.
1 pike Nése pércakton njé nga pasojat e ndryshimeve klimatike pér njé nga tre aspektet.
0 pike Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 31 3 pike

Model pérgjigjeje

- Rritja e lartésisé sé relievit shogérohet me uljen e temperaturés.

- Ruritja e lartésisé sé relievit shogérohet me rritje t€ sasisé sé reshjeve; shtohet intensiteti i vranésirave.

- Ndryshon drejtimi dhe shpejtésia e erés.

- Lartésia dhe copétimi i madh kushtézojné ndryshime t€ dukshme klimatike ndérmjet zonave apo krahinave.
- Krijohen mikroklima.

- H.
3 piké Nése evidenton tre nga ndikimet e relievit né klimé.
2 pike Nése evidenton dy nga ndikimet e relievit né klimé.
1 pike Nése evidenton njé nga ndikimet e relievit né klime.
0 pike Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 32
Model pérgjigjeje
a) 1pike
- Regjistrimi i vitit 2011, evidentoi qé pér heré té paré né Shqipéri shumica e popullsisé banonte né qytet;
Raporti ndryshoi duke evidentuar pérgindje mé té larté té popullsisé banuese né qytet kundrejt popullsiné
banuese né fshat; Pér heré té paré ndryshoi né strukturén e popullsisé sipas vendbanimit raporti i popullsisé
urbane me popullsisé rurale né favor t€ popullsisé urbane.
1 piké Nése evidenton sakté ndryshimin qé solli né strukturén e popullsisé sipas vendbanimit regjistrimi
i vitit 2011.
0 pike Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
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b)

2 piké
Lévizja e liré e popullsisé pas ndryshimeve té vitit 1990;
mundési mé té mira punésimi né zonat urbane;
mundési mé té mira arsimimi né zonat urbane;
ofrimi i shérbimeve mé cilésore né zonat urbane;
mungesa e shérbimeve dhe kushtet jo té pérshtatshme pér jetesé né zonat rurale;
Etj.

2 piké Nése shkruan dy nga faktorét qé kané ndikuar né kété ndryshim.
1 piké Nése shkruan njé nga faktorét qé kané ndikuar né kété ndryshim.
0 pike Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 33
Model pérgjigjeje
a) 1 pike
- Rajoni Jugor ka ndértim mé té thjeshté gjeologjik ku mbizotérojné kryesisht gélgerorét dhe terrigjenét.
1 piké Nése dallon ndértimin gjeologjik té kétij rajoni.
0 pike Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
b) 1 piké
- Fushégropa e Delvinés.
1 piké Nése gjen njésiné fiziko-gjeografike.
0 pike Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare
c) 1 piké
- Mbizotéron drejtimi veriperéndim-juglindje.
1 pike Nése pércakton drejtimin mbizotérues té relievit né kété rajon.
0 pike Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
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